
01
2026Meie Leht

Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Omniva sulgeb Narva-Jõesuu posti-
punkti 2 3D-printer avardab võimalusi3

5. jaanuaril 2026 toimus Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsuses uue 
kooli projekteerimislepingu 
pidulik allkirjastamine ja esi-
mene avakoosolek. Projektee-
rimistöid hakkavad teostama 
riigihanke võitnud ühispakku-
jad OÜ Esplan ja Ignis Arhitek-
tuur OÜ.
Riigihanke eesmärgiks on 
Narva-Jõesuu linna uue kooli 
projekteerimine sh kooli pea-
hoone ja spordihoone projek-
teerimine. Projekteerimistööd 
lähevad maksma koos käibe-
maksuga 328 624,80 eurot 
ning lepingu täitmiseks on 
aega 18 kuud.
Linnapea Maksim Iljin rõhutas, 
et tegemist on ajaloolise sünd-
musega, mida Narva-Jõesuu 
rahvas on oodanud aastaküm-
neid, sest senises koolihoones 
ei olnud enam võimalik jätka-

ta. Lisaks on kooli seisukord 
viimastel aastatel mõjutanud 
ka laste ja nende vanemate va-
likut Narva koolide kasuks.
Juba viis aastat tagasi seadis 
Narva-Jõesuu linn haridus-
valdkonnaga seotud investee-
ringud oma põhiprioriteediks 

ning tänaseks võib kindlalt 
öelda, et need investeeringud 
on mõjutanud ja hakkavad ka 
edaspidi positiivselt mõjuta-
ma linna arengut, parandades 
meie laste elukvaliteeti.
Esplan OÜ ja Ignis Arhitektuur 
OÜ esindajate sõnul: „Meie 
osalemisotsus Narva-Jõesuu 
kooli arhitektuurivõistlusega 
hankes sündis soovist panus-
tada linna, kus haridushoonel 
on kogukonna jaoks eriline 
kaal. Väikelinnas ei ole kool 
mitte ainult õppeasutus, vaid 
ka igapäevane kohtumispaik, 
identiteedi kandja ja tulevik-
ku kujundav ruum. Ignis Arhi-
tektuur OÜ-l ja ESPLAN OÜ-l 
on hea meel lahendada seda 
ülesannet, ühendades oma 
kogemused, ruumiloome tead-
mised ja vaatenurgad, et luua 
Narva-Jõesuule väärikas, inim-
keskne ja ajas kestev koolikesk-
kond. Oma kollektiiviga peame 
oluliseks, et ka väiksemates lin-
nades sünniksid läbimõeldud 
ja kvaliteetsed avalikud hoo-
ned, mis toetavad kaasaegset 
hariduse andmist.
Kavandatav koolihoone on 
mõeldud tervikliku keskkon-

nana, kus kogu arhitektuur - nii 
sise- kui ka välisruum, moodus-
tavad selge ja loogilise terviku. 
Hoone toimimist toetavad tä-
napäevased ja keskkonnasääst-
likud tehnosüsteemid. Hoone 
avab end linna suunas, on hästi 
leitav ja ligipääsetav ning ar-
vestab Narva-Jõesuu loodus-
lähedase miljööga ning iden-
titeediga. Lahendus toetab 
etapiviisilist ehitamist, paind-
likku õppetööd ja kooli rolli 
avaliku hoonena. Eesmärgiks 
on kujundada uus ruum liiku-
mist ja koosolemist soodusta-
vaks õpikeskkonnaks.
Meie ootus linnale on eelkõi-
ge avatud ja sisuline koostöö 
kogu protsessi vältel. Oluliseks 
peame selget lähteülesannet 
ning valmisolekut pidada dia-
loogi, et koos jõuda parima 
võimaliku lahenduseni. Usu-
me, et vastastikune usaldus ja 
ühine eesmärk on eduka koos-
töö aluseks.“
Projekteerimistöid rahasta-
takse projekti „Narva-Jõesuu 
koolihoone ehitamine“ raames 
meetmest „Põhikoolivõrgu 
korrastamine perioodil 2021-
2027» Euroopa Regionaalaren-
gu Fondi,  riigi eelarve vahen-
ditest ja Narva-Jõesuu linna 
eelarvest. Narva-Jõesuu linna 
projekti maksumus kokku on 
ligikaudu 6 776 471 eurot. Te-
gevuse tingimuste kohaselt 
investeeringu elluviimise lõpp-
tähtajaks on 31.12.2029.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu linn sõlmis lepingu uue kooli projekteerimiseks

Talv on täies hoos: meeldetu-
letus Narva-Jõesuu elanikele 
talviste teeolude kohta
Narva-Jõesuus on talv jõudnud 
täies mahus kätte ning teehool-
dusmeeskonnad töötavad iga 
päev, et tagada ohutu ja sujuv 
liiklus. Selles olukorras on eriti 
oluline, et elanikud ja erateede 
omanikud järgiksid talihooldu-
se nõudeid ning aitaksid lume-
koristustehnikal oma tööd teha.

Mida peavad tegema eratee-
de omanikud
Kogu talve jooksul tuleb:
- eemaldada teeäärtest kivid, 
armatuur ja muud takistused;  
- lõigata põõsaid ja puuoksi, 
mis segavad liiklust;  
- tähistada teede piirid posti-
dega;  
- tagada lumekoristustehnikale 
vaba juurdepääs.
Kui lumekoristustehnika saab 
takistuste tõttu kahjustada, 
võib omanikule esitada kahju-

nõude.

Sõidukite parkimine

Palume mitte parkida autosid 
sõiduteele, et need ei segaks 
lumekoristust.  
Igal ühepere-, kaksikelamu- ja 
ridaelamu korteril peab olema 
vähemalt kaks parkimiskohta 
oma krundil.  
Kui probleem püsib, võib linn 
kehtestada ajutisi parkimispii-

ranguid.

Lume koristamine erakinnis-
tutel

Palume kinnistuomanikel mitte 
visata lund teedele, jalgteedele 
ega avalikele aladele, sest see 
takistab liiklust.

Talviste teeolude, näiteks lume, 
jäite, tuisu jne korral kehti-
vad spetsiaalsed talihooldu-

se nõuded. Teede ja tänavate 
talvised seisundinõuded ja 
seisunditase on loetletud ma-
jandus- ja kommunikatsiooni-
ministri 14.07.2015 määruse nr 
92 lisades 7 ja 8. Hooldustsükli-
te aeg on toodud lisas 9.

Kohalikel teedel rakendatak-
se kahte seisunditaset:
1. Esimese seisunditasemega 
teede nõuded: kohev lumi 10 
cm, lume- või jäätunud kate 
alla 6 cm, lumevallide vahe vä-
hemalt 6 m või kitsamal teel vä-
hemalt sõiduraja laius, roopad 
või ebatasasused kinnisõidetud 
lumes alla 4 cm. 
2. Teise seisunditasemega tee-
de nõuded: kohev lumi 5 cm, 
lume- või jäätunud kate alla 5 
cm, lumevallide vahe vähemalt 
8 m või kitsamal teel vähemalt 
mulde laius, roopad või ebata-
sasused kinnisõidetud lumes 
alla 3 cm. 
Esimese ja teise seisunditase-

mega teede sõidetavus tuleb 
tagada hiljemalt hommikul kel-
la 7.00-ks või hiljemalt 12 tunni 
jooksul peale lumesaju või tui-
su lõppemist. Öösel või hom-
mikul alanud lumesaju või tui-
su korral tuleb hommikul kella 
7.00-ks tagada teede läbitavus 
vähemalt ühes sõidusuunas.
Libedustõrjet teostatakse 2 sei-
sunditaseme kohalikel tänava-
tel ja teedel.
Narva-Jõesuu linna kohalike 
teede ja tänavate talihoolda-
mist teostab Aktsiaselts Nar-
va-Jõesuu Kommunaal. AS-i 
Narva-Jõesuu Kommunaal esin-
dajad teede ja tänavate hool-
detööde küsimustes E - R 08:00 
- 18:00 on:
• Meelis Kaljurand, tel. 372 514 
2179, meelis.kaljurand@njkom.
ee - endise Vaivara valla terri-
tooriumi, Viivikonna ja Sirgala 
teed ja tänavad;
• Andrei Kuzmin, tel. 372 524 
9345, andrei.kuzmin@njkom.

ee - Narva-Jõesuu linna teed ja 
tänavad. 
Narva-Jõesuu linnavalitsuse 
poolsed vastutavad isikud:
• Teedespetsialist Vladimir 
Varaksin, tel 372 359 9584, 372 
5306 6226
• Majandusosakonna juhata-
ja Jegor Tšumakov, tel 372 392 
9010, 372 5911 7788

Rasketest teeoludest riigi-
teedel palutakse teada anda 
tasuta infotelefonile 1247 

Talvel sõites peaksid juhid väl-
tima möödasõite ja muid äki-
lisi manöövreid. Ristmikul või 
ülekäigurajal teed andes tuleks 
kiirust vähendada järk-järgult.

Soovime kõigile 
ohutut liiklemist!  

Vladimir Varaksin
teedespetsialist 

Talvine kord algab igaühest



Muudatused Narva-Jõesuu 
Linnavolikogu koosseisus.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
10.12.2025. a otsusega nr 2 osutus 
Maksim Iljin valituks linnapeaks.
Narva-Jõesuu linna valimiskomisjon 
otsustas peatada 2025 aastal Nar-

va-Jõesuu Linnavolikogusse valitud 
Maksim Iljini volitused volikogu liik-
mena seoses tema valimisega Nar-
va-Jõesuu linnapeaks ja määrata 
Narva-Jõesuu Linnavolikogu liikmeks 
asendusliige Artur Eistre.
Narva-Jõesuu Linnavolikogu liige Max 
Kaur esitas avalduse, millega soovib 

peatada volikogu liikme volitused pe-
rioodil 01.01. – 31.03.2026. 
Narva-Jõesuu linna valimiskomisjon 
otsustas peatada 2025 aastal Nar-
va-Jõesuu Linnavolikogusse valitud 
Max Kauri volitused volikogu liik-
mena seoses tema avaldusega kol-
meks kuuks alates 01.01.2026 kuni 
31.03.2026 ja määrata Narva-Jõesuu 
Linnavolikogu liikmeks asendusliige 
Grigori Kotljarov.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
kolmas istung toimus 17.12.2025.

Istungil valiti Narva-Jõesuu Linnavo-
likogu alatiste komisjonide esimehed 
ja aseesimehed ning kinnitati komis-
jonide koosseisud.

Samuti nimetati Narva-Jõesuu linna 
esindajad erinevatesse liitudesse ja 
organitesse.
Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu üld-
koosolekule nimetati linnavolikogu 
liige Aare Objartel (asendaja Natalja 

Mjatšina) ning linnapea Maksim Iljin 
(asendaja Raim Sarv).
Eesti Linnade ja Valdade Liidu üld-
koosolekule nimetati Narva-Jõesuu 
Linnavolikogu poolt Aare Objartel 
(asendaja Natalja Mjatšina) ning Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsuse poolt Mak-
sim Iljin (asendaja Raim Sarv).
Eesti Linnade ja Valdade Liidu voli-
kogusse nimetati Narva-Jõesuu linna 
esindajaks Aare Objartel (asendaja 
Natalja Mjatšina).

Kinnitati Narva-Jõesuu Linnavalit-
suse struktuur ja teenistuskohtade 
koosseis. Rahandusosakonna töö üm-
berkorraldamise tõttu koondatakse 
üks raamatupidaja töökoht. Alates 
01.01.2026 kuulub rahandusosakonna 
koosseisu 1,0 ametikohta ja 3,0 töö-
kohta.

Muudeti Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
29.12.2021 määrust nr 4 „Narva-Jõe-
suu Linnavalitsuse palgajuhend“. 
Muudatuste eesmärk on palgagrup-

pide põhipalkade alam- ja ülemmää-
rade ülevaatamine ja korrigeerimine 
seoses inflatsiooni ning elukalliduse 
tõusuga.

Võeti vastu Narva-Jõesuu linna üld-
planeering ja keskkonnamõju stratee-
gilise hindamise aruanne ning kuulu-
tati välja avalik väljapanek.

Otsustati maksta Narva-Jõesuu linna-
peale Maksim Iljinile 2025. aasta tule-
musliku töö eest ühekordne tulemus-
tasu summas 5000 eurot.

Muus informatsioonis andis linnapea 
ülevaate suurematest poolelioleva-
test ja kavandatavatest projektidest.

Järgmine istung toimub 28.01.2026 
kell 17.00.
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Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab 
järgmise projekteerimistingimuste eel-
nõu:

„Projekteerimistingimuste andmine aiamaja 
püstitamiseks aadressil Konna AÜ 167, Vaiva-
ra küla, Narva-Jõesuu linn“
Taotluse kohaselt soovib taotleja saada pro-
jekteerimistingimusi Narva-Jõesuu linnas, 
Vaivara külas, Konna AÜ 167 kinnistul (katast-
ritunnus 85101:001:0870) aiamaja  püstitami-
seks ehitisealuse pinnaga umbes 50 m2 ja ca 
6 m kõrgusega.

 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimis-
tingimused vajalikud ehitusloakohustusliku 
hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehi-
tusprojekti koostamiseks, kui puudub detail-
planeeringu koostamise kohustus.
EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asu-
tus projekteerimistingimuste andmise me-
netluse korraldamise avatud menetlusena. 
Projekteerimistingimuste andmine avatud 
menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja 
planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud 
juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu tervik-
tekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna 
veebilehel https://narva-joesuu.ee/projek-
teerimistingimuste-avalikustamine või Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsuse ehitusspetsialisti 
Julia Bogdanova juures (J.Poska tn 26, kab 
231 eelregistreerimisel tel. 56686641).

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib 
esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma 
arvamuse ja vastuväited postiaadressile 
J.Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või 
e-posti aadressile info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise täht-
aeg on 14.02.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Linnavolikogu uudised

Narva-Jõesuu linnas on koos-
tamisel uus üldplaneering.

Narva-Jõesuu linna üldplanee-
ringu ja KSH aruande avalik 
väljapanek algas 22.01.2026 
ning kestab kuni 22.02.2026 
Narva-Jõesuu linna veebilehel 
(https://narva-joesuu.ee/uus-ul-
dplaneering) ning lisaks tööae-
gadel:
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 
hoones, I korrusel (Jaan Poska tn 
26, Narva-Jõesuu Narva-Jõesuu);
Olgina alevikus, AS Narva-Jõe-
suu Kommunaal ruumides (Nar-
va mnt 9-1);
Sinimäe aleviku raamatukogus 
(Kesk tn 1, Sinimäe).

Avaliku väljapaneku tulemuste 
avalik arutelu toimub 08.04.2026 
kell 16.30-19.00 Narva-Jõesuu 
Linnavalitsuses II korrusel (Jaan 
Poska tn 26, Narva-Jõesuu Nar-
va-Jõesuu) ja samuti avaliku aru-
telu päeval on võimalik liituda 
aruteluga online (link lisatakse 
linna veebilehele). Osalemine on 
vabatahtlik.

Arvamused Narva-Jõesuu linna 
üldplaneeringu ja KSH aruande 
kohta palume saata ajavahemi-
kul 22.01.2026 kuni 22.02.2026 
kirjalikult aadressil info@nar-
va-joesuu.ee või tavapostiga  
(Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
Jaan Poska tn 26, 29023 Nar-
va-Jõesuu linn Narva-Jõesuu 
linnas). Lisaküsimuste korral 
palume pöörduda planeerin-
guspetsialisti poole (uldplanee-
ring@narva-joesuu.ee, 5302 
0276).

Palume pöörata tähelepanu Teie 
valduses olevatele kinnistutele.

4.02.2026 kell 16-18.30 toimub 
planeerimisseaduse väline Nar-
va-Jõesuu linna üldplaneeringu 
infopäev, kus on võimalik esi-
tada küsimusi üldplaneeringu 
kohta, Narva-Jõesuu Linnavalit-
suses, II korrusel (Jaan Poska tn 

26, Narva-Jõesuu Narva-Jõesuu). 
Osalemine on vabatahtlik.

Narva-Jõesuu linna üldplanee-
ringu koostamise menetlusinfo 
ja dokumendid on elektroonselt 
kättesaadavad Narva-Jõesuu lin-
na veebilehel ja lühiinfo vene ja 
inglise keeles.

Narva-Jõesuu linna üldplanee-
ringuala on kogu omavalitsuse 
haldusterritoorium. Üldplanee-
ringuga lahendatakse linna ruu-
milisest vajadustest lähtuvalt 
PlanS § 75 toodud ülesandeid. 
Üldplaneering suunab arengut 
läbi kohapõhiste maakasutus-
tingimuste, kus omavalitsuse 
territooriumil vaadeldakse eral-
di tiheasustusalasid ja hajaasus-
tusega alasid ning selle sees nii 
krundistruktuurilt, kui ka ehi-
tuslikult olemuselt eristuvaid 
piirkondi. Üldplaneeringuga on 
määratud ruumilise arengu üldi-
sed suundumused, maa-alade ja 
veekogude üldised kasutustin-
gimused, piirkondade üldised 
ehitus- ja haljastustingimused, 
transpordivõrgustik, miljööväär-
tuslike alade, rohevõrgustiku, 
väärtusliku põllumajandusmaa 
ja maastike kaitse- ja kasutus-
tingimused, rohevõrgustiku tin-
gimused ning määratud on ka 
taristu üldised asukohad ning 
rajamise ehituslikud tingimu-
sed.

Võrreldes kehtiva üldplaneerin-
guga on vastuvõtmisele esita-
tud üldplaneering maakasutuse 
suunamisel paindlikum – kasu-
tatud on mitmekesist kasutust 
võimaldav segahoonestuse juh-
totstarve. Moodustatud on kolm 
miljööala ning kehtestatud tin-
gimused, mis aitavad säilitada 
nende omapära. Planeeringus 
on koostöös Transpordiametiga 
määratud suurulukite läbipää-
sud. Samuti on määratud juur-
depääsud kallasrajale. Olulist 
tähelepanu pöörati rohevõrgus-
tiku ja väärtuslike põllumaade 
säilitamisele. Planeeringus on 
esitatud ettepanekud maakon-
naplaneeringu täpsustamiseks. 

Üldplaneeringu koostamisega 
paralleelselt viidi läbi KSH. KSH 
ülesanne on selgitada, kirjelda-
da ja hinnata üldplaneeringu 
elluviimisega kaasnevat olulist 
keskkonnamõju ja määrata va-
jadusel leevendusmeetmed. 
KSH tulemusel selgus, et Nar-
va-Jõesuu linna üldplaneeringu 
elluviimisega ei kaasne olulist 
negatiivset keskkonnamõju.

Üldplaneeringu lahenduste kaa-
lutletud põhjendused, üldpla-
neeringu elluviimise tingimused 
ja muud üldplaneeringut selgi-
tavad asjaolud on esitatud pla-
neeringus.

Narva-Jõesuu linna üldplaneeringu ja kesk-
konnamõju strateegilise hindamise aruan-
de avalik väljapanek ja avalik arutelu Omniva sulgeb langenud kü-

lastatavuse tõttu 3. veebrua-
rist Narva-Jõesuu postipunkti. 
Inimeste tarbimisharjumused 
on selgelt muutunud, mistõttu 
postipunkti avatuna hoidmine 
ennast ei õigusta.
Kui viimase aasta jooksul liikus 
Narva-Jõesuu postipunkti kau-
du umbes kümme saadetist 
päevas, siis Narva-Jõesuu raa-
matukogu pakiautomaadi kau-
du ligikaudu 50 pakki päevas. 
Kõik postiteenused jäävad Nar-
va-Jõesuu piirkonna elanikele ka 
edaspidi kättesaadavaks. Pakke 
saab saatmiseks registreerida 
Omniva iseteeninduses aadres-
sil minu.omniva.ee või mobiiliä-
pis ning üle anda ja kätte saada 
Narva-Jõesuu raamatukogu 
Omniva pakiautomaadi või kul-
leri kaudu. 
Neile, kes digilahendusi ei ka-
suta, pakub Omniva personaal-
set postiteenust. Saab kutsuda 
postikulleri oma koju või tööle. 
Kulleri vahendusel saab osta ka 

marke ja ümbrikke, saata ja võt-
ta vastu kirju ning universaal-
teenuse pakke, tasuda arveid ja 
tellida perioodikat.
Postmarke jt postitarvikuid saab 
soetada edasimüüjate juurest 
ning kirju postitada kirjakasti-
desse.
Kõik Ida-Virumaa postiasutused, 

pakiautomaadid, postmarki-
de edasimüüjad ja kirjakastide 
asukohad on leitavad Omniva 
kodulehel www.omniva.ee/asu-
kohad. 

Omniva sulgeb 3. veebruarist Narva-Jõesuu 
postipunkti 
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11. detsembril toimus  praktiline 
koolitus „Tark turundus“, kuhu ko-
gunesid Narva-Jõesuu   ettevõt-
jad. Koolituse viis läbi SA Ida-Viru 
Ettevõtluskeskuse (IVEK) turun-
dusspetsialist Aleksandra Leštšuk, 
kelle juhendamisel keskenduti di-
giturunduse põhialustele, brändi 
loomisele, tehisintellekti kasuta-
misele sisuloome toetamisel ning 
sotsiaalmeedia strateegiatele 
Ida-Virumaa kontekstis. Koolituse 
esimene pool käsitles digiturun-
duse loogikat ja levinumaid vigu, 
mis ettevõtjatel sageli turundus-
kulude planeerimisel ette tulevad.
„Ida-Virumaa ettevõtjate üks 
suurimaid väljakutseid on see, et 
paljude kodulehed ei vasta enam 
tänapäeva ootustele. Veebile-
he struktuur on sageli aegunud, 
info on raskesti leitav või esita-

tud ainult ühes keeles. See piirab 
otseselt ettevõtte nähtavust ja 
mõjutab seda, kas külastaja leiab 
teenuse üles Google’i otsingus 
või kaardirakendustes. Tänapäe-
val on hästi toimiv, mitmekeelne 
ja kasutajasõbralik koduleht sama 
oluline kui teenus ise,“ selgitas 
koolitaja Aleksandra Leštšuk ning 
lisas, et „Ida-Virumaal ning eriti 
Narva-Jõesuul on tohutu potent-
siaal, kui kohalikud Narva-Jõesuu 
ettevõtjad hakkavad tegutsema 
võrgustikuna. Kui üks ettevõte 
jagab teise teenust või sündmust, 
võidavad mõlemad. Kokkuvõttes 
võidab terve piirkond, sest nähta-
vus kasvab mitmekordselt.“
Päeva teises pooles said osalejad 
praktilisi näpunäiteid, kuidas luua 
oma ettevõttele tugev bränd, 
milliseid AI-põhiseid tööriistu 

kasutada tekstide ja visuaalide 
loomisel ning millised sotsiaal-
meedia praktikad töötavad kõige 
paremini Ida-Virumaal. Koolitusel 
rõhutati strateegilist lähenemist 
– kuidas määratleda sihtrühma, 
valida olulised turunduskanalid 
ning kujundada sõnumeid, mis 
kõnetaksid just siinset publikut ja 
tooksid külastajaid lisaks teistest 
piirkondadest.
Koolitusel osalenud tõid välja, et 
enim väärtust pakkusid prakti-
lised harjutused ning võimalus 
analüüsida oma ettevõtte turun-
dust koos koolitajaga. Samuti hin-
nati kõrgelt ülevaadet tasuta di-
givahenditest ja AI-lahendustest, 
mis aitavad turundustööd lihtsus-
tada. Ettevõtjad väljendasid  suurt 
huvi ka tulevaste sarnaste kohtu-
miste ja koolituste vastu.

Ettevõtjaid kutsuti liituma IVEKi 
mentorlusprogrammiga, mis pa-
kub individuaalset tuge ja tasuta 
konsultatsioone digiturunduse 
alal, mille eesmärk on suurendada 
nähtavust, arendada oma brändi 
ning tugevdada konkurentsivõi-
met.
Koolitus  korraldati projekti 
„Ida‑Viru regiooni veeteede võr-
gustiku ja turismiettevõtluse 
arendus“ raames. Projekti rahas-
tatakse Euroopa Liidu ühtekuu-
luvuspoliitika fondide meetmest 
„Atraktiivne piirkondlik ettevõt-
lus- ja elukeskkond“ ning maa-
kondlike arengustrateegiate ellu-
viimise toetusmeetme kaudu.

Arvo Juhkov
SA Narva-Jõesuu Sadam arendusjuht

Narva-Jõesuu ettevõtjad 
osalesid praktilisel digitu-
runduse baaskoolitusel Vaivara Sinimägede Sihtasutu-

se projekti mõte oli säilitada ja 
rakendada Vaivara piirkonna  
murdekeelt ja kultuuripärandit 
huvitegevuses ning turismis, nii 
et pärand ei jääks arhiivi, vaid 
muutuks elavaks osaks kohalikust 
identiteedist ja pakuks väärtust 
ka külalistele. Teisisõnu: projekt 
ei tegelenud pärandiga ainult 
„muuseumiriiulil“, vaid püüab 
kujundada seda kasutatavaks, 
õpetatavaks ja kogetavaks – koo-
lituste, külastusprogrammide, 
marsruutide ja kaasaegsete digi-

materjalide kaudu.
Projekti tulemused:
 1. Illustreeritud piltsõnaraamat,  
mis tugines MTÜ Viru Instituut 
poolt koostatud  käsikirjale „Vai-
varu kiele sanaraamat“. Murde-
keele sõnaraamatut vaata: https://
sinimagedemuuseum.ee/vaiva-
ra-murdesonade-sonaraamat
Piltsõnaraamat käsitleb murde-
keeles teemasid alates loodusest  
kuni argieluni. Digiformaadi ee-
liseks on parem kättesaadavus, 
keskkonnasäästlikkus ning võima-
lus kasutada seda õppematerjali-

na paindlikult.
2. Kaks külastusprogrammi, mis 
tutvustavad Vaivara kultuuri- ja 
ajaloopärandit ning on suuna-
tud erinevatele sihtrühmadele 
(nt kooligrupid, ajaloohuvilised, 
kultuurihuvilised). Eesmärk oli 
selliste programmide loomine, 
mida saab järjepidevalt pakkuda 
ja turundada.
3.Kaks marsruuti, kuhu on koon-
datud piirkonna olulised kultuuri- 
ja loodusväärtused. 
4. Giidimapid, mis sisaldavad nii 
tekste kui näitlikustavaid mater-
jale. See standardiseerib ja tõstab 
teenuse kvaliteeti: külastaja saab 
põhjaliku ning ühtlase tasemega 
kogemuse sõltumata sellest, kes 

programmi juhib.
5. Giidide ja retkejuhtide koolituse 
teemad ulatusid Vaivara ajaloo-
pärandist ja murdekeele eripärast 
kuni praktilise tööni retke ja prog-
rammi läbiviimisel.
Projekt viidi läbi perioodil 
mai-detsember 2025 ja projekti 
rahastajaks oli  Õiglase Ülemi-
neku Fondi Ida-Viru piirkondlike 
algatuste väikeprojektide meede. 

Vaivara Sinimägede Sihtasutus

Projekt „ Vaivara kihelkonna kultuuri-ja keelepä-
randi tutvustamine”

2026. aastal hakkab Ida-Viru turis-
miklaster meie maakonda tutvusta-
ma läbi viie eristuva loo, mis toob 
endaga kaasa suureneva nõudlu-
se Ida-Virumaad ning selle lugusid 
tundvate giidide järele. 
Uute giidide leidmiseks käivitab turis-
miklaster veebruarist aprillini kestva 
koolituse, kuhu oodatakse vähemalt 
18-aastaseid keskharidusega ja eesti 
keelt ning mõnda võõrkeelt valdavaid 
inimesi. Kindlasti tulevad kasuks piir-
konna hea tundmine, esinemisjulgus, 
avatus ja positiivsus võõrastega suhtle-
misel, samuti oskus ootamatuid olukor-
di lahendada. Kõike seda ning erinevaid 

giiditöö tehnikaid õpitakse ka koolituse 
käigus. Harjutatakse kõnetehnikat ja ju-
tustamisoskust, oskust juhtida rühma 
ning juhendada bussijuhti.  Palju huvi-
tavaid teadmisi ning kogemusi andva 
koolituse läbimine annab uusi teadmi-
si, tõstab enesekindlust ja lisab oskusi, 
kuidas ka keerulistes situatsioonides 
hakkama saada.   
Giidikoolitus lõpeb eksami ja praktilise 
tööga. Atestatsiooni saamiseks tuleb 
koostada üks ekskursiooni kava ning 
läbi viia kuni 30 pikkune jalgsi- ja bus-
siekskursioon.  Atesteerimise edukalt 
sooritanule väljastatakse giiditunnis-
tus kehtivusega 5 aastat.  Osavõtt koo-

litusest on tasuta, atesteerimise hind 
25.00€
Oleks suurepärane, kui Narva-Jõesuusse 
lisanduks rohkelt kohalikku elu ja linna 
kultuurilugu tundvaid giide. Tööd ja-
gub!

Külli Kell
Turismi- ja ettevõtluskoordinaator.

Üleskutse laia silmaringiga ajaloo 
ja kultuurihuvilistele

Olgina rahvamaja on astumas 
põnevat sammu tuleviku suu-
nas. Rahvamajja jõuab peagi 
uus 3D-printer. Seade aitab 
viia ellu ideid, arendada teh-
noloogilisi oskusi ja pakkuda 
nii noortele kui eakatele täies-
ti uusi eneseteostusvõimalusi.
3D-printer on seade, mis 
prindib füüsilisi esemeid ar-
vutimudelite põhjal, ladudes 
materjali kiht kihi haaval. Kui 
tavaline printer trükib pildi 
paberile, siis 3D-printer „ehi-
tab” ruumilise eseme: näiteks 
võtmehoidja, mänguasja, 
ehete detaili või isegi tööriis-
ta varuosa. Kõik algab arvutis 
loodud mudelist, mille prin-
ter seejärel muudab reaalseks 
esemeks.
Koostöö Narva Keskraamatu-
koguga mängib selles suunas 
väga olulist rolli, sest just Nar-
va raamatukogus on erinevat 
tüüpi 3D-printerid ning seal 
korraldatakse töötubasid kõi-
gile huvilistele. Raamatukogu 
IT spetsialist Nikita Kamenev 
on tutvustanud Olgina mees-
konnale 3D-printeri tööpõhi-
mõtteid, korraldanud kooli-

tuse ja praktilist töötoa, kus 
valmistasime väike 3D kuusk. 
Planeeritakse ka järgmine 
kohtumine, kus meie koostöö-
partner jagab praktilisi nõuan-
deid uue teenuse arendamisel 
Olgina rahvamajas. Koostöö 
tulemusel on leitud parim 3D 
printeri lahendus ja teenuse 
käivitamisel on saadud vaja-
likku nõu Narva Keskraamatu-
kogu IT-spetsialistilt.
3D-printeri abil saab teha väga 
erinevaid asju. Näiteks saab 
luua tarbeesemeid: väikseid 

kodutarvikuid, purgikaasi, na-
gisid, nuppe või katkiste ese-
mete varuosi. Noored saavad 
õppida digidisaini ja tootedi-
saini põhimõtteid, samal ajal 
kui eakatele võib printer pak-
kuda võimalust taasavastada 
loovus ja valmistada praktili-
si lahendusi oma kodusesse 
keskkonda. Näiteks saab koos 
juhendajate abiga valmistada 
mugavamaid käepidemeid, 
lihtsamaid abivahendeid iga-
päevaseks kasutamiseks, eh-
teid või ka väikeseid mälestu-

sesemeid. 
Plaanis on avada 3D-töötuba, 
kus huvilised saavad õppida 
mudelite loomist ja printi-
mist. Töötuba on mõeldud eri 
vanuses osalejatele. Õppida 
saab nii lihtsamaid kujundus-
programme kui ka keeruka-
mat modelleerimist. Plaanis 
on ka ühised tegevused Narva 
raamatukoguga, et laiendada 
teadmistevahetust ja kaasata 
rohkem kogukonnaliikmeid. 
Projekti rahastatakse 70% ula-
tuses Euroopa ühtekuuluvus-
poliitika fondide vahenditest 
meetme „Kättesaadavad kva-
liteetsed avalikud teenused“ 
kaudu ja 30% ulatuses Nar-
va-Jõesuu linna eelarvest.

Jekaterina Muravjova
Olgina rahvamaja arendusjuht 

3D-printer avardab võimalusi
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Veebruari üritused
06.02 kell 14:30 Kontsert «Uusaasta benefi ss», Korraldaja: Narva-Jõesuu Hooldeko-
du, Valge saal, Kesk 3.

14.02 kell 16:00 Loeng «Alasti Jaapan». Lektor - kunstiteadlane, Narva keskraamatu-
kogu raamatukoguhoidja Jelena Howarth. Valge saal, Kesk 3.

22.02 kell 14:00 Maslenitsa, Narva-Jõesuu Hele park.
Mängud, pannkoogid, laulud ja tantsud.

24.02 Eesti Vabariigi aastapäev
kell 07:10 Riigilipu heiskamine Narva- Jõesuus (Sadam) ja Laagna külas (Vanatare 
seltsimaja).
kell 08:00 pärgade asetamine Narva-Jõesuu Vabadussõja mälestussamba jalamile.

kell 12:00  Eesti Vabariigi aastapäeva kontsert. Esinevad linna muusikakooli õpila-
sed, tantsukollektiiv ning külalistena “Laura & Märten Duo”. Laura Jõeleht ja Märten 
Männiste kohtusid Eesti Muusika- ja Teatriakadeemias, kus mõlemat ühendas kirg 
muusika loomise ja esitamise vastu. Nende akustiline duo toob kuulajateni kaunid ja 
tuntud arranžeeringud nii eesti, inglise kui ka vene keeles. Pärast kontserti saab tee- 
ja kohvilauas juttu ajada. Narva- Jõesuu Medical SPA, Aia 3.

Olgina ja Sinimäe elanikele jaoks on korraldatud transport. Registreerimine bussile 
tel 58710230, Jekaterina. Väljasõit Olgina rahvamaja juurest kell 11.00, Sinimäe kooli 
juurest 11.20.

24.02 kell 14:00 - 17:00 Eesti Vabariigi aastapäeva tähistamine Narva-Jõesuu linnas. 
Kavas on lavaprogramm, esinemised, tegevused kogu perele ja palju muud. Oodatud 
on kõik linnaelanikud ja külalised, et ühiselt tähistada Eesti sünnipäeva. 
Korraldaja: MTÜ Noorteaeg. Kirderanniku Koostöökogu LEADER-meetme “Aktiivsed 
noored” toetusel. Linnavalitsuse hoone ees.

28.02 kell 17:00 Filosoofi aklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi fi losoofi a. Lektor - 
fi losoofi aprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.
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MARJETA NÕMM
NADEZHDA POZHIDAEVA

GRIGORI MINONEN
ANTONINA SEMTŠONOK

ALEKSANDRA ABUSHKEVICH
NIINA TELINA

VLADIMIR CHERNOBROV
NIKOLAI VESELOV
ANNA SERGEJEVA
VERA SHAVROVA

VALENTINA PROHHOROVA
FREDERICK CHARLES 

LYNDEN
LIDIA KUZMINA

TAMARA NIKITINA
LIDIA SOBOLEVA

ANTONINA JERŠOVA
IRMA BORISSOVA
NIINA KURAGINA
ELFRIIDA VÄLJA

ALEXANDER SHARCHEV
GALINA POLUJAHTOVA

SVETLANA MIGALI
SVETLANA KARPINA

OLEG RÕŽAKOV
ALEKSANDR ERT

ELENA KOKSHAROVA
LJUDMILA DAVÕDOVA
VLADIMIR TULENINOV
JEKATERINA USSOVA
NIKOLAY BARANOV
NELLI REINKUBJAS
TAMARA POPOVA

JURI RAKOV
TATJANA GAVRILOVA
ANATOLI MALEVSKI

TAMARA MAJURI
VLADIMIR ZAKHARENKO

VAIKE AFONINA
TATIANA ASHIKHMINA

FEDOR RVACHEV
SVETLANA ALAND

EKATERINA SHERESHEVS-
KAYA

GALINA PRIBÕLOVSKAJA
GHEORGHE BRICEAG

LIA PIHLAKAS
MARGARITA TARVID

11. jaanuaril toimus Narva-Jõe-
suus juba viies kiirmaleturniir 
suurmeister Paul Kerese mäles-
tuseks. Turniirist on kujunenud 
tore traditsioon, mis toob igal 
aastal kokku maletajaid eri lin-
nadest. Traditsiooniliselt võttis 
turniirist osa ka linnapea Maksim 
Iljin, kes oli ühtlasi ürituse alga-
taja.
Tänavu osales turniiril 46 män-
gijat erinevatest linnadest. Noo-
rimad osalejad olid vaid 8-aasta-
sed, samas kui kõige kogenum 
maletaja, 91-aastane Nikolai Du-
najev, esindas väärikalt vanemat 
põlvkonda.

Südamlikud õnnitlused turnii-
ri võitjatele:
1. koht: Oleg Nikulin (SK Male-
täht)
2. koht: Robert Rodin (MK Kah-
vel)
3. koht: Nadežda Pritulina (SK 
Valge Ratsu)

Parim neiu kuni 18-aastaste seas: 
Dominika Rodionova
Parim noormees kuni 18-aastas-
te seas: Saveli Vassiljev

Õnnitleme kõiki mängijaid ning 
täname südamest kõiki, kes aita-
sid muuta selle päeva eriliseks! 
Suur tänu Noorus Spa Hotelile 
suurepäraste tingimuste eest 
ning turniiri peakohtunikule 
Maris Korstinile – ilma tema pü-
hendumuseta ei oleks see päev 
kujunenud selliseks, nagu ta oli.
Kohtumiseni juba järgmisel tur-
niiril juulis!

Traditsiooniline 
maleturniir

Teatame, et alates 02.02.2026 on 
avatud hajaasustuse programmi 
2026. a  taotlusvoor. Programmis 
osaleda soovivad isikud saavad 
taotlusi esitada Narva-Jõesuu 
Linnavalitsusele kuni 02.04.2026.
13.01.2026 korraldusega nr 31 
on kinnitatud Narva-Jõesuu 
linna hajaasustuse programmi 
taotluste hindamise ajutine ko-
misjon  ja rahastuse valdkonda-
de prioriteetsus.
Programmi eesmärgiks on ha-
jaasustusega maapiirkondades 
elavatele peredele tagada head 
elutingimused ning seeläbi aida-
ta kaasa elanike arvu püsimisele 
hajaasustusega maapiirkonda-
des. Eesmärgi saavutamiseks 
toetatakse programmist maja-
pidamiste veesüsteemide, kana-
lisatsioonisüsteemide, juurde-
pääsuteede ning autonoomsete 

elektrisüsteemidega seotud te-
gevusi. Antud valdkondade jär-
jestus on samuti linnavalitsuse 
kinnitatud prioriteetsus.
Toetust saavad taotleda füüsi-
lised isikud (sh olemas eelista-
tud sihtrühmad),  kes vastavad 
programmi nõuetele. Toetust 
saanud isiku omafi nantseering 
on vähemalt 1/3 projekti maksu-
musest ning ülejäänud osas toe-
tab projekti riik ja linnavalitsus 
võrdsetel alustel. Nõuded taotle-
jale ja kaastaotlejale, toetatavate 
tegevuste ja abikõlblike kulude 
loetelu ning taotlemise tingimu-
sed on sätestatud riigihalduse 
ministri 22.02.2018 määruses nr 
14 „Hajaasustuse programm».
Riigi Tugiteenuste Keskuse (RTK) 
kodulehel (https://rtk.ee/mee-
de-hajaasustuse-programm) on 
saadavad vajalikud taotlusvor-
mid ja muud vajalikud juhend-
materjalid.

Lisainfo: Tatjana Antonova, 
keskkonnaspetsialist
tel 5173150, e-post: tatjana.an-
tonova@narva-joesuu.ee.

Hajaasustuse programmi 
2026. a taotlusvoor

Veebruar — kohtumised Ida-Virumaa 
aktiivsete inimestega
Veebruaris algab Narva-Jõesuu Noor-
tekeskuses interaktiivsete kohtumiste 
sari noorte ja inspireerivate Ida-Virumaa 
inimestega. Need on vahetud vestlused, 
päris lood ja vaba, mitteametlik õhkkond.
Projekti külalised:
07.02 — MTÜ Ida Südamete Soojus
Julia ja Jelena räägivad, kuidas noored 
saavad oma kogukonda muuta ning 
osaleda sotsiaalsetes ja heategevuslikes 
algatustes.
14.02 — DJ BASSOFSKY
Ida-Virumaa populaarseim noor DJ jagab 
oma teekonda, kogemusi muusikatöös-
tuses ning räägib, kuidas muuta hobi 
ametiks.
21.02 — videograaf Dmitri
Videokontendi loomisest, meedias alus-
tamisest ja olulistest oskustest algajatele.
Kõik kohtumised algavad kell 13:00 (kes-
tus umbes 1 tund).
Kavas: lühiettekanded, dialoog osalejate-
ga, elavad küsimused, vaba suhtlus, tee ja 
suupisted.
Projekt viiakse ellu MTÜ Noorteaeg poolt 

Kirderanniku Koostöökogu toetusel LE-
ADER-programmi „Aktiivsed noored“ 
raames.

Talvised koolivaheajad Narva-Jõesuu 
Noortekeskuses
Veebruarikuu koolivaheaja programmis 
(25.–28. veebruar) on aktiivsed talvised 
tegevused värskes õhus. Korraldame 
ühiseid uisutamisi ja suusatamisi. Neile, 
kes alles teevad esimesi samme jääl või 
suusarajal, toimuvad töötoad kogenud 
iluuisutajate ja suusatajate juhendamisel.
Noortele, kes juba kindlalt uisutavad, 
oleme ette valmistanud liikumis mängud 
ja hokimängud, kus olulised pole ainult 
kiirus ja tehnika, vaid ka meeskonnatöö, 
vastastikune toetus ja hea tuju.
Programmis on olulisel kohal ka Eesti Va-
bariigi sünnipäeva tähistamine. Osalejaid 
ootavad loovtöötoad, tutvumine rah-
vusköögi, traditsioonide ja rahvakunsti-
ga. See on võimalus mitte ainult rohkem 
teada saada Eesti kultuurist, vaid ka ise 
midagi oma kätega luua.

Jälgi programmi ja liitu meiega!

Üritused Narva-Jõesuu 
Noortekeskuses

Aasta alguses Helsingis toimuv turismi-
mess toob Soome pealinna kokku roh-
kem kui 70 riigi turismitöötajad – nii reisi-
korraldajaid kui reisiteenuste pakkujaid. 
Ehkki paljud teenused on kättesaadavad 
interneti kaudu, on huvi messide vastu 
jätkuvalt suur – infot saab otseallikast.
Meie linnas on suurepärased hotellid, 
head terviseteenused ning toidukohad. 
On eriline rand ja kaunis loodus. Meie 
teame, kuid linna külaliste arvu suuren-
damiseks ning turismiettevõtluse eden-
damiseks peavad seda teadma ka teised. 
Eelmise aasta mess näitas, et just otse-
suhtlus fi rmadega aitab Narva-Jõesuud 
hästi tutvustada.

Nii olid Ida-Viru boksis Narva-Jõesuud 
tutvustamas turismikoordinaator Külli 
Kell ja linnavalitsuse liige Lennart Le-
pajõe, kes kolme päeva jooksul jagasid 
teavet nii linnas toimuva kui maakonna 
kohta üldiselt.
Sellel aastal sai messile kaasa võetud lin-
na kultuurisündmuste kalender. Selle üle 
tundsid eriti head meelt reise korralda-
vad bussifi rmad, kes saavad oma reisipa-
ketti lisada ka sobivaid sündmusi.
„Pildil olemine“ peab olema järjepidev, 
sest turiste soovivad enda juurde kõik. 
Meie ülesanne on olla nii atraktiivne, et 
innustada Eestisse tulijaid külastama 
Ida-Virumaad ja Narva-Jõesuud.

Linna esindus Põhjamaade suurimal 
turismimessil  

NIKOLAY  ALEKSEEV
OLGA  VLASENKO
MONIKA  SILDOS

LIUDMILA  ZOMEROVA
VITALI  ZABOLOTNÕI

OLGA  KORNILOVA
NADEŽDA ANISSIMOVA

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU

ajaleht@narva-joesuu.ee

www.narva-joesuu.ee   Trükk: Printall AS


